

SUA au anunțat accesarea României în Programul Visa Waiver

Secretarul american pentru Securitate Interna, Alejandro Mayorkas, în consultare cu secretarul de stat Antony Blinken, a anunțat vineri accesarea României în Programul Visa Waiver (VWP), informează Ambasada Statelor Unite ale Americii (SUA) la București.

Conform sursei citate, colaborarea și schimbul de informații care stau la baza VWP vor consolida semnificativ interesele de securitate ale Statelor Unite, încurajând totodată calatoriile și comerțul legal între cele două națiuni.

Secretarul Mayorkas și secretarul Blinken felicită România pentru îndeplinirea cerințelor stricte de securitate necesare accedării la VWP. România este un partener excepțional al Statelor Unite, iar relația noastră strategică s-a consolidat semnificativ în ultimii ani. Intrarea României în VWP reprezintă o dovadă a parteneriatului nostru strategic și a angajamentului comun pentru securitate și prosperitate economică.

VWP reflectă punctul culminant al unor parteneriate de securitate cuprinzătoare între Statele Unite și țările eligibile pentru accesare, care îndeplinesc cerințe stricte privind combaterea terorismului, aplicarea legii, imigrația, siguranța documentelor și gestionarea frontierelor, precizează ambasada SUA într-un comunicat de presă.

Printre aceste cerințe se numără o rată de refuz a vizelor temporare mai mică de 3 % în anul fiscal precedent, emiterea unor documente de călătorie sigure, acordarea de privilegii reciproce de călătorie cetățenilor și rezidenților americani, indiferent de originea națională, religie, etnie sau sex, și colaborarea strânsă cu autoritățile americane în domeniul aplicării legii și combaterii terorismului. România a depus eforturi semnificative la nivel guvernamental pentru a îndeplini toate cerințele programului, inclusiv prin parteneriate cu Statele Unite pentru schimbul de informații privind terorismul și infracțiunile grave, precum și prin îmbunătățirea verificării persoanelor care călătoresc spre și prin România.

Similar țărilor participante în VWP, Departamentul pentru Securitate Interna (DHS) va monitoriza constant respectarea de către România a cerințelor programului și, conform legislației, va efectua o evaluare cuprinzătoare a statutului acesteia în VWP cel puțin o dată la doi ani, pentru a asigura respectarea intereselor de securitate națională și aplicarea legii în Statele Unite.

Biroul pentru Vama și Protecția Frontierelor al SUA (CBP) estimează că aplicația online și aplicația mobilă ESTA (Electronic System for Travel Authorization) vor fi actualizate în jurul datei de 31 martie 2025, permițând majorității cetățenilor și rezidenților români să solicite călătorii în Statele Unite în cadrul VWP, în scopuri turistice sau de afaceri, pentru o perioadă de până la 90 de zile, fără a obține în prealabil o viză SUA. Aceste autorizații sunt, în general, valabile timp de doi ani. Călătorii cu vize B-1/B-2 valabile pot continua să folosească aceste vize pentru a călători în Statele Unite, iar vizele B-1/B-2 vor rămâne o opțiune pentru cetățenii români. Aplicațiile ESTA pot fi completate la adresa esta.cbp.dhs.gov sau prin descărcarea aplicației 'ESTA Mobile' din iOS App Store sau Google Play Store.

Cetățenii americani beneficiază deja de călătorii fără viză în România și sunt eligibili să rămână pe teritoriul românesc pentru o perioadă de până la 90 de zile, în scopuri turistice sau de afaceri, cu condiția deținerii unui pașaport valabil cel puțin trei luni de la data sosirii.

România este cel de-al 43-lea membru al VWP și cea de-a patra țară inclusă sub mandatul secretarului Mayorkas, după Croația (2021), Israel (2023) și Qatar (2024).